

## FIZESSEN ELŐ MOST!

1 hónap	25 lej
3 hónap	70 lej
6 hónap	140 lej
12 hónap	280 lej

## krónika

ORSZÁGOS MAGYAR KÖZLETTI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.  
**Fele lős Ki adódd var he lyi Hír adó Kft.**  
 (535600 Székelyudvarhely,  
 Szentimre u. 17., tel.: 0266-218361)  
 ISSN: 1454-7821

Lapunkat rendszeresen szemlézi a megújult

OBSERVER  
www.observer.hu

Veze tő szer kesz tő:

Rostás Sza bolcs  
 Tarta lom igaz ga tő:  
 Szüszter-NagyRó bert  
 Ügyve ze tő igaz ga tő:  
 Deák Sándor

Lapszer kesz tők:

Balogh Le ven te, Pá va Ador ján

Rovatvezető:

Bálint Esz ter(erdé lyi tu dó sí tá sok, gazda ság)

Rovatszerkesztők:

GyergyaiCsaba, Kőrössi And rea,  
 PapMe lin da(erdé lyi tu dó sí tá sok),  
 Balogh Le ven tépoli ti ka),  
 KissJu dit (kultúra, élet mód),  
 Vásárhelyi-NyemecRé ka (sport),  
 Bede Laura (színes világ),  
 GráfBo tond(szol gál ta tás, mű sor)

Tudó sí tők:

Bíró Blan ka  
 (Sepsiszentgyörgy – 0744-778684),  
 Kiss Előd Ger gely  
 (Kolozsvár – 0741-697462),  
 SzucherÉr vin  
 (Marosvásárhely – 0744-778683),  
 Vásárhelyi-NyemecRé ka  
 (Nagyvárad – 0744-778640)

Olvasó szer kesz tők: Márta

Képszerkesztő: Birólván

Marketing me ndzser:  
 Szatmári Bence (0768-183838)

Lapterv: Elekes Zsolt, Szabó Zsolt

Nyomás: Udvar he lyi Hír adó Kft.,  
 Székelyudvarhely

Terjesztés:

Ferenczy György (0744-543295)

AKró ni ka bár mely ré zé nek másó lá sá val és a lap ter jesz té sé vel kapcsó la tos min den jog fenn tart va. Tilos a lap elekt ro ni kus tá ro lá sa, feldol go zá sa és ér té ke sí té se a ki adó írásos hoz zá já ru lá sa nél kül. Alap ból ér te sü lé se ket át ven ni csak a Króni ka ra ró lo hi vat ko zás sal le het.

400185 – Kolozsvár,  
Onisifor Ghibu (volt Eperjes) utca 14. szám

Telefon: 0264-455959  
 Fax: 0264-455969  
 E-mail: kronika@kronika.ro

Honlap: www.kronika.ro

Székelyföldön tájékozódott a képviselőház magyarokkal foglalkozó albizottsága

## Ellentmondó következtetések

A székelyföldi magyar közösség problémáiról, valamint a romákkal kapcsolatos összetűzések okairól tájékozódott Sepsiszentgyörgyön és Csíkszeredában a képviselőháznak a romániai magyarság ügyeivel foglalkozó albizottsága.

FOTÓ: KOCSIS B. JÁNOS



Rálátás. Tájékozódni jött az újonnan megalakult alsóházi albizottság

Egymásnak ellentmondó tapasztalatokról számolt be sepsiszentgyörgyi munkáltságunk után a képviselőház emberi jogi, nemzeti kisebbségi és egyházügyi bizottságában működő, a romániai magyarság ügyeivel foglalkozó albizottságának román, illetve roma tagja. A testület képviselői a székelyföldi magyar közösség helyzetéről kívántak tájékozódni az elmúlt napokban, szerdán munkáltságot tartottak a megyeszékhelyen, majd csütörtökön Sebastian Cucu prefektussal találkoztak. Kulcsár-Terza József albizottsági elnök elmondta: a testület tagjai alapos tájékoztatást kaptak a marosvásárhelyi Római Katolikus Teológiai Gimnázium működésének ellehetetlenítéséről, melyet a magyar közösség egyik legégetőbb kérdésének nevezett, terítékre került ugyanakkor a székelyföldi autonómiaüdvözölési kérdése is. A háromszéki képviselő elmondta továbbá: a látogatás részleteiről jelentés készül a román parlament számára.

## Megosztó vélemények

Míg a szociáldemokrata párti (PSD-s) Mihăiță Virză az ülés után arról beszélt, hogy a magyar közösség képviselői által jelzett problémák egy részét túlzottnak tartja, és nem hiszi, hogy a prefektusok visszaélnék a hatalmukkal, ezzel szemben Daniel Vasile roma párti politikus túlkapásnak nevezte a kormány megbízottak egyes intézkedéseit. Daniel Vasile túlzásnak tartja, hogy a prefektus megtagad egy magyar nyelven kiadott úrla-

pot, ezzel valójában megfosztja a lakosság egy részét a finanszírozás lehívásához való alapvető jogától, és hiábavaló konfliktusokat is gerjeszt. Daniel Vasile rámutatott, tudomása volt a Székelyföld megnevezés, valamint a székely zászló körüli vitákról, az ehhez kapcsolódó jogi huzavonákról azonban csak a munkáltságon értesült. A rendezvényt követő sajtótájékoztatón kollégája, Mihăiță Virză gyerekes frusztrációnak, és irrelevánsnak nevezte, hogy zavarja a magyarokat, hogy a magyar felirat a román alá kell kerüljön. Ez nem jelenti azt, hogy a magyar „second hand” nyelv lenne – jegyezte meg, majd hozzátette, reméli, hogy a Sepsiszentgyörgyön elhangzott problémákra olyan megoldásokat találjanak, amelyek mindkét fél megelégedésére szolgálnak.

A prefektussal való találkozárról csütörtökön Kulcsár-Terza József albizottsági elnök any-

nyit árult el a Krónikának, hogy „ez volt az egyik legfeszültebb hangulatú megbeszélés”, s hogy Sebastian Cucu továbbra is a korábban már ismert álláspontját ismertette a helyi magyarság ügyeivel kapcsolatban.

A munkáltságot követő szerda esti sajtótájékoztatóon Borboly Csaba, a Hargita Megyei Tanács elnöke arról beszélt, hogy kisebbségi ügyekben kialakult egy párhuzamos törvénykezés, a bírósági ítéletek rendszere, ezek gyakran felülről a hatályos jogszabályokat. Arra kérte az albizottságot, hogy véleményezzék a hargitai önkormányzat által elfogadott, ám a prefektus által megtagadott román-magyar együttélési kódex törvényességét is. Kocsis Róbert, a Maros Megyei Tanács képviselője kifejtette, ha a különböző intézmények közötti kilátástalan vitákat le lehetne zárni, több energia jutna például befektetőbarát környezet ki-

alakítására. Kulcsár-Terza szerint a marosvásárhelyi katolikus iskola ügyének rendezése az egyik legégetőbb kérdés jelenleg, s kezdeményezni fogja, hogy az emberjogi és az oktatási bizottság együttes ülésén keressenek erre megoldást. Tamás Sándor, a Kovászna megyei önkormányzat elnöke kifejtette, hivatalos nyelv kellene hogy legyen Székelyföldön a magyar is, majd bemutatta a Vajdaságban kiállított szerb-román és szerb-magyar születési bizonyítványokat. Mihăiță Virză a sajtótájékoztatót a párbeszéd fontosságát hangsúlyozta. Daniel Vasile elmondta, mind a magyar albizottságnak, mind az általa vezetett roma albizottságnak az a célja, hogy a bukaresti törvényhozás elé vigye a kisebbségek ügyeit.

## Megoldatlan romagondok

A testület tagjai csütörtökön Csíkszeredában tárgyaltak a helyi és megyei előjárókkal. A kerekasztal-beszélgetés megtartását elsősorban a Gyergyószentmiklóson, valamint Homoródmalmason kialakult konfliktushelyzetek indokolták. A Maszol.ro hírportál szerint Daniel Vasile elmondta, aggasztónak tartja, hogy az elmúlt hetekben több, romákat is érintő konfliktusos helyzet alakult ki egymástól függetlenül a megye különböző településein. A roma párti politikus arra kérte az RMDSZ-es tisztségviselőket, hogy üljenek le egy asztalhoz, és teljes felelősséggel próbáljanak gyakorlati megoldást találni a roma-magyar konfliktus megoldására. Az albizottság tagjai egyetértettek abban, hogy a helyi közösségek vezetőinek határozottságot kell mutatniuk, hogy a sértett közösség ne akarjon saját kezűleg igazságot tenni.

BÍRÓ BLANKA, GYERGYAI CSABA

REKLÁM

## Migránsokat fogtak a határon

Megszaporodtak a Magyarországra átszökni próbáló migránsok elfogásáról szóló hírek a román határrendészet honlapján: a héten már a harmadik ilyen csoport feltartóztatásáról számolt be a romániai hatóság. Csütörtök hajnalban az illegális bevándorlás megfékezésére érdekében végrehajtott művelet során hét, 24 és 37 év közötti, a határ felé közeledő etiópiai és eritreai állampolgárt fedeztek fel a nagylaki határrendészek egy mezőn, 500 méternyire a magyar határtól. Kihallgatásuk során elmondták, hogy taxival érkeztek a romániai Nagylakra, és a (belső határ-ellenőrzés nélküli) schengeni övezetbe akartak eljutni. A határrendészet tiltott határátlépési kísérlet gyanújával kezdeményezett büntető eljárást ellenük. Kedden hajnali fél kettőkor szintén Arad megyében, a Gyula-Varsánd-határátkelő közelében fogtak el 14, Magyarországra a zöldhatáron keresztül átszökni próbáló szíriai és iraki állampolgárt a román

határrendészek. A csoportot hat férfi, hat nő és három gyerek alkotta, a felnőttek 18 és 60, a kiskorúak 3 és 17 év közöttiek voltak. Kihallgatásuk során ők is azt állították, hogy a schengeni térségbe akartak bejutni. A román határrendészek hétfőn a Bihar megyei Érmihályfalvánál is feltartóztattak egy hattagú szíriai csoportot, négy felnőttet és két gyermeket, miközben hajnali hat órakor mintegy 300 méternyire megközelítették a magyar határt. Elmondásuk szerint ők is a schengeni térségbe akartak eljutni, ellenük is tiltott határátlépési kísérletért indult eljárás. Az MTI érdeklődése nyomán áprilisban közölt, illetve a román határrendészet honlapján azóta megjelent adatok szerint idén már 358, Magyarországra átszökni próbáló migránst tartóztattak fel a román hatóságok. Tavaly egész évben 549, Romániából illegálisan távozni próbáló határsértőt fogott el a román határrendészet.

KRÓNIKA

## Gyász hír

„Mikor a lelkem roskadozva vittem,  
 Csendesen és váratlanul  
 Átölelt az Isten.” (Ady Endre)  
 Megdőbbenve, szívünk mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a drága jó férj, fiú, édesapa, após, szomszéd, jó barát és kedves rokon,

SZÉKELY JÓZSEF  
ATTILA

életének 58. évében visszaadta lelkét teremtőjének. A drága szerető szíve, amivel mindannyiunkat olyan nagyon szeretett, és tett nap mint nap értünk, megszűnt dobogni. Emléked örökké áldott lesz! Temetése 2017. május 26-án, pénteken délután 3 órától lesz az unitárius egyház szertartása szerint a Szent Miklós-hegyi ravatalozóból a helyi temetőbe. Kérjük, tiszteletüket egy szál fehér virággal róják le. Részvétnyilvánítás a temetés előtt egy órával. A gyászoló család – Székelyudvarhely

## Apróhirdetés

## Különbéle

Régi agyag- és porcelánkancsákat, tányérokat, tálakat, egyéb népművészeti vagy polgári régiégeket vásárolok. Telefonszám: 0745-397133.

**Magyarország területén  
 változó munkahelyre  
 építőipari céghez keresünk**

## ÉJJELEŐRT

telephely-, illetve gépörzésre.

Bejelentett állás, 530 Ft

(1,70euró) órabér, plusz szállás

és Magyarországon belüli

utazás biztosítva. Hétköznaponként 13-14 óras éjszakai

műszak, hétvégén, ünnepnapokon 24 óras műszakok.

Vagyonvédelmi képzés nem feltétel. Józán életű,

50 év feletti dolgozni akaró,

akár nyugdíjas személyek jelentkezését is várjuk.

Jogosítvánnyal vagy saját

személygépkocsival rendelkező

személyek előnyben. További

információk a 0757-033 854-es

telefonszámon kaphatók.